

# 国庆七天不重样 收好本地游攻略

## 十一出游 请带上安全与文明行囊



渔耕粤韵文化旅游园的捕鱼活动。景区供图

国庆长假将至,这个假期如何度过?就地过节也能玩得精彩。畅游景区、露营野餐、打卡网红点、看文博展览……南海推出一系列丰富多彩的文旅活动。收好这份定制游玩攻略,假期一起玩转南海。

### 自然景区

#### 西樵山风景区

#### 活动多多玩足7日

国庆假期,“叠鬼”有趣的传统醒狮、惊险刺激的水上双狮与充满力量美感的传统武术将汇聚西樵山天湖公园,为游客呈现一场精彩的视觉盛宴。演出将于10月1日至7日,每天10:30、11:30、13:30、14:30举行,每场30分钟。

够意思“重游樵山”国庆畅游活动也将于10月3日、4日

举行,带来“音乐+互动+文化”的主题体验场景及活动,让游客感受西樵山的年轻新活力。

西樵山还以露营、市集、音乐为载体,在亦有亭集散广场举办露营市集,主题音乐节用歌声向祖国致敬。此外,还打造与景区实际场景相结合的桌游原创娱乐剧本,带领游客在剧本杀中沉浸式领略岭南书院文化。

#### 渔耕粤韵文化旅游园

#### 畅玩秋季渔乐盛事

国庆假期在西樵山上露营市集玩剧本,在山下渔耕粤韵文化旅游园泛舟游船,乘着秋风,欣赏优美的自然风光。初秋露营派对、车尾箱集市、画舫游船、捕鱼活动、户外拓展乐园……10月1日至3日,渔耕粤韵文化旅游园将举行“秋季渔乐盛事”活动,将畅玩进行到底。

秋天是丰收的季节,这时桑塘鱼儿肥美,参加捕鱼活动的游客可以使出十八般捕鱼本领,与鱼来一场大战,在规定的时间内,捕到的鱼都可以带回家。

至10月8日,西樵山风景名胜与渔耕粤韵文化旅游园联动推出68元优惠套票,一票打卡两大优质景区,快乐加倍。

#### 丹灶翰林湖农业公园

#### 波斯菊花海上新

秋分时节,丹灶翰林湖农业公园内,一大片波斯菊花海飘香,国庆假期天气晴好,出门踏青赏花正当时。

漫步在花海小道中,仿佛坠入缤纷的童话世界,微风拂过,金黄“波浪”涌起,更有秋日童话的氛围感。园中的七彩风车屋,无疑是花海

中最大的点缀,美景佳人完美相融,是“打卡出片”的胜地。

翰林湖农业公园,是丹灶镇“一岛两湖,十里片区”的重要组成部分。公园以“耕读田园”为主题,是集农业种养、生态休闲、科普教育为一体的农业生态休闲观光区。



“澄观一心”当代岭南山水画作品展。珠江时报记者/感伟雄摄

### 主题园地

#### 广东粤众野奢世界

#### 一次满足房车+露营两个愿望

位于狮山的广东粤众野奢世界面积约17000平方米,园区内共有近30辆房车。房车内有会客厅、厨房、沐浴间、卧室,麻雀虽小五脏俱全。游客透过车

内两侧的窗户还可欣赏美景、仰望星空,犹如住进风景里。从房车出来,还可以在营地散步,近千平方米的中央草坪可进行露营、野炊,享受写意假日生活。

#### 灯湖西街

#### 缤纷市集越夜越精彩

入夜后的灯湖西街,烟火气十足,桂城精彩的夜生活,就从夜间市集开始。

灯湖西街以“城+水+街”为主题,打造景观资源丰富的开放式商业街区,有佛山“酒吧街”之称,是千灯湖夜市的汇聚地。灯湖西街,各种摊档、集市、音

乐,吸引着年轻人“打卡”,每到假期和周末人气非常火爆。

无论是大人适合的微醺小酒馆、小龙虾、柠檬茶、牛杂,还是小朋友喜欢的雪糕、炸物,这里统统都有。吹着晚风与好友聊天,品尝各种小吃、饮品,可以洗去一天的疲惫。

#### 南海影视城

#### 赏国风品美食比功夫

国庆假期,南海影视城活动精彩纷呈。汉服T台秀打造文化盛宴,让市民游客感受传统文化韵味。届时,将有大小演员轮番展示汉服之美,还有灵动唯美的舞蹈表演,邀你共赏华夏儿女好风采。

影视城还将在景区正大门、天朝宫殿区、江南水乡(乌篷船)举行国风巡游活动,游客可与国风演员们拍照留念。景区还邀请到专业国际武术队送上

武术表演,游客可参与功夫挑战赢好礼。

度过完美假期,怎可缺少美食相伴,江湖墟市再掀美食风暴。在影视城内,鲜美的广府牛杂、远近驰名的山水豆花、红遍街头的铁板鱿鱼等人气美食将全部上线,让游客们品尝到舌尖上的美味。烧烤露营也将上线,各种套餐任君选择,带你体验湖畔烧烤新趣味。



国庆假期,西樵山将举办特色露营市集。景区供图

### 文博场馆

#### 南海博物馆

#### 推出石湾陶艺文创精品展

以月为媒,以陶相邀。南海区博物馆联合佛山市新石湾美术陶瓷厂有限公司等单位,共同举办石湾陶艺展,精选110余件(套)石湾陶艺精品展出,有中秋节题材作品,又有文创陶艺和微雕陶艺作品。

2006年,石湾陶塑技艺被列入国家级名录,它是佛山独特的文化名片,底蕴深厚,题材包罗万象,兼具生活趣味和艺术品位。

展览时间:将持续到10月9日(逢周一闭馆,节假日除外)。

#### 天雄艺术馆

#### 当代岭南山水画作品继续展出

国庆期间,南海天雄艺术馆的“澄观一心”当代岭南山水画作品展继续展出,艺术馆展出庄小尖、陈新华等12位当代岭南山水画家作品。

这些参展画家均为目前广东岭南山水画的名家和代表性人物,画作或雄强、或险陡、或氤氲、或飘渺,还有很多吸收了西洋水墨的创作手法,在画面构成

与颜色上,都有大胆的探索。还有的画家偏重中西技法结合,力图打破传统绘画对水墨较为单一的认识,使水墨作为一种绘画表现的介质,结合当代西方的一些绘画技法理论,表现出更加强大的张力。

展览时间:将持续到10月16日(10月1日至3日暂时闭馆)



“十一”假期即将到来,预计受疫情不确定性影响,本地游、周边游仍是出行主流,特别是露营、骑行、徒步等“微度假”方式将受到热捧。

近年来,随着旅游市场快速发展,寻找“原生态”、挖掘“小宝藏”,成了很多人的出行选择,私设“景点”也呈现出增长的态势。然而,风险与危险悄然滋生,比如四川成都彭州龙门山龙漕沟野生“景点”不

久前突发山洪,造成了7人死亡、数人受伤悲剧。为此,文化和旅游部于近日印发通知,重拳整治私设“景点”问题。

南海区文化广电旅游体育局提醒广大市民游客,“十一”假期要选择到正规的旅游景区游玩,避免盲目跟风追捧“网红景点”,确保旅行安全。特别是开展户外露营活动,要远离陡坡、陡崖、沟谷、沟口、河流等危险区域。同时,出游期间要时刻牢记疫情防控,用安全文明点亮旅程,做一名合格的旅游者。



### 一 旅游切莫忘防控

倡导在本地过节。尽量选择在本市出行,减少跨省、跨地市出行,避免人群大范围流动引发的疫情传播风险。出游前,应通过权威渠道提早了解旅游目的地疫情防控、交通路况、天气变化等情况,通过“国务院客户端”小程序密切关注疫情动态和中高风险地区变化情况。

出行落实防控要求。乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具时,需持有48小时内核酸检测阴性证明。入住宾馆、酒店

和进入旅游景区,须持有健康码绿码和72小时内核酸检测阴性证明。到景区景点等公共场所参观时,遵循“限量、预约、错峰”要求,配合测温、健康码查验,主动扫“场所码”。出游期间自觉遵守戴口罩、测体温、查验健康码等当地疫情防控规定,与其他游客保持间距,避免聚集;就餐时使用公筷公勺。

抵粤做好健康管理。国庆假期前后,所有跨省、跨市出行人员返回后要及时开展核酸三天两检。

### 二 谨慎参与高风险项目

要严格遵守当地政府及有关部门发布的公告、禁令和安全提示,切勿进入未开发、未对社会公众开放的自然保护区、水库、峡谷、无人岛、海滩、网红景点等私设“景点”“野景点”区域开展登山、游览、探险、戏水、露营等活动。目前,南海区西樵山、西岸茶山等山岳型自然景点均存在未开发未开放区域,请市民游客不要进入这些未开发、

未对社会开放的区域开展游览、露营、探险等活动。敬畏自然,才能避免悲剧的发生。

同时,要谨慎参与高空、高速、涉水、探险等高风险项目,拒绝参加无合法经营资质、存在安全隐患的高风险游乐项目。参加高风险游乐项目时,主动购买意外险,并听从现场工作人员指挥,遵守操作规程。

### 三 户外露营注意安全

露营千万条,安全第一条。开展户外露营活动,要远离陡坡、陡崖、沟谷、沟口、河流等危险区域,切勿靠近河边、马路边。特别要注意避开低洼地,避免受到山洪和塌方的威胁。选择开放景区游览观光露营,须看清警示标识,听从景区安全人员指挥,不到雨后未恢复开放景区和非开放景区游玩

露营。家长们带孩子出游,一定要让孩子处于自己的视线范围内。

野外露营要注意保护自然环境,特别是进入林区,要严格遵守森林防火规定。不使用明火,包括蚊香、蜡烛等,不要随地乱扔烟头。在享受大自然的同时,也要增强环保意识,让无痕露营成为文明出游的标配。

### 四 文明旅游一路相伴

出游期间请遵守文明行为规范和旅游景区相关规定。市民游客应积极践行“光盘行动”,按需点餐、剩菜打包;保护环境,不污染水源,不随意丢弃饮料瓶、包装

袋、湿巾等废弃物,不践踏绿地花丛,不刻划攀折树木;保护人文古迹,不在建筑物上涂鸦,不在景区里刻字;遵守公共秩序,爱惜公共设施,弘扬文明新风尚。